

INDEP i događaj Ujedinjenih nacija obezbediće da se glasovi sa Kosova čuju na globalnom samitu o budućnosti hrane

Sastanak je okupio preko 30 proizvođača, potrošača i drugih stručnjaka kako bi razvili ideje o tome kako kosovski prehrambeni sistem učiniti sigurnijim, jačim i održivijim

Priština, 13. jula: Dok se prehrambeni sistemi širom sveta nastavljaju oporavljati od šoka pandemije COVID-19, Institut za razvojnu politiku (INDEP), u partnerstvu sa Kosovskim timom Ujedinjenih nacija (UNKT) i Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i ruralnog razvoja (MPŠRR), danas su bili domaćini interaktivne diskusije kako bi pružili doprinos samitu koji će se održati u Njujorku u septembru. Ovaj prekretnički događaj se oslanja na doprinos ljudi širom sveta da bi se identifikovala održiva rešenja za budućnost hrane.

„INDEP se zalagao za promociju ciljeva održivog razvoja upravo u oblastima smanjenja zagađenja, unapređenja pristupa kvalitetnoj hrani za sve i smanjenja nejednakosti, a ovaj globalni razgovor o prehrambenim sistemima pružio je idealnu priliku za diskusiju o tome kako to postići na Kosovu“, rekao je Burim Ejupi, izvršni direktor Instituta za razvojnu politiku i organizator današnjeg događaja.

Sastanak je okupio više od 50 učesnika na aktivnoj i konstruktivnoj diskusiji. Ministar poljoprivrede, šumarstva i ruralnog razvoja Imri Demelezi, je u svom uvodnom govoru podsetio učesnike da je dobro funkcionalan sistem ishrane od vitalnog značaja za zdravlje i dobrobit ljudi na Kosovu.

Koordinatorica za razvoj pri UN-u, Ulrika Richardson, odrazila je na hranu kao o životnoj građi: „Hrana nas okuplja kao porodice i zajednice dok podržavamo radna mesta. Ali COVID-19 nas je podsetio na jasne veze između nejednakosti, siromaštva, hrane i bolesti. Zajedničkim radom na transformaciji kosovskog prehrambenog sistema, možemo pokrenuti prelazak na sigurniji, pravedniji i održiviji svet“, rekla je ona.

Raznolik niz perspektiva podelili su poljoprivrednici, proizvođači i prerađivači hrane, vlasnici restorana, bankari, mladi ekolozi i druge zainteresovane strane. Diskusije su bile usredsređene na ponudu i potražnju za održivo proizvedenom hranom, kao i na kružnu upotrebu prehrambenih resursa kako bi se minimiziralo rasipanje hrane.

Učesnici su se složili na nekoliko načina na koje se prehrambeni sistem na Kosovu može ojačati. Ovo je uključilo važnost merenja i integrisanja „skrivenih cena“ proizvodnje hrane i gubitka hrane (kao što su ekološki i socijalni troškovi) i ulogu kvaliteta transportne i skladišne infrastrukture kao elementa koji naglašava pristup tržištu i kvalitetnu hranu za sve. Diskusije su pratili stručni moderatori iz INDEP-a, Organizacije za hranu i poljoprivredu, UNDP-a i UN-Habitata.

INDEP će zajedno sa UNKT sada dostaviti rezultate sastanka organizatorima Samita prehrambenih sistema u Njujorku. „Ovo je naša prilika da zauzmemo mesto za stolom“, rekao je Dardan Abazi, koji je vodio završni plenarni sastanak pružajući preporuke. „Kroz naše zajedničke povratne informacije pridružićemo se globalnoj zajednici ljudi posvećenih transformaciji prehrambenih sistema širom sveta.“

Za više o događaju, posetite: <https://www.facebook.com/events/331079605326415/?ti=ls>

O samitu UN-a o prehranbenim sistemima 2021. godine:

Samit UN-ovih sistema za hranu najavio je generalni sekretar UN-a, Antonio Guterres, na *Svetski dan hrane* u oktobru 2020. godine, kao deo Akcije decade za isporuku ciljeva održivog razvoja do 2030. godine. Cilj samita je postići napredak u svih 17 ciljeva održivog razvoja kroz pristup prehranbenim sistemima, koristeći povezivanje međusobne povezanosti prehranbenih sistema sa globalnim izazovima kao što su glad, klimatske promene, siromaštvo i nejednakost. Više informacija o Samitu UN-a o prehranbenim sistemima 2021. godine i spisku članova Savetodavnog odbora i Naučne grupe se može naći na: <https://www.un.org/foodsystemssummit>